
KONKURS Z JĘZYKA POLSKIEGO DLZ SZKÓŁ PODSTAWOWYCH 

KLUCZ PUNKTOWANIA ZADAŃ 

 

Nr 

zadania 
Odpowiedź Zasady przyznawania punktów 

Liczba 

punktów 

1 B Zaznaczenie poprawnej odpowiedzi – 1 p. 0−1 

2 D Zaznaczenie poprawnej odpowiedzi – 1 p. 0−1 

3 D Zaznaczenie poprawnej odpowiedzi – 1 p. 0−1 

4 2, 4, 1, 3, 5, 6 
Poprawne wpisanie wszystkich  

numerów – 1 p. 
0−1 

5 

Np.: 

a)  praca, która nigdy się nie kończy/która 

trzeba zaczynać wciąż od nowa 

b) źródło nieszczęść, trosk, kłopotów 

Za wyjaśnienie każdego frazeologizmu  

po – 1 p. 
0−2 

6 

1. TAK – Prometeusz jest bohaterem mitu  

Uwaga: dopuszcza się również odpowiedź: 

jest bohaterem wiersza L. Staffa. 

2. TAK – Prometeusz poświęcił się dla 

dobra ludzi/zrobił wiele dla ludzkości. 

Za każdą poprawną i właściwie 

uzasadnioną odpowiedź – po 1 p. 
0−2 

7 
a) jego 

b) Orfeusz 
Za każdą poprawną odpowiedź – po 1 p. 0−2 

8 B Zaznaczenie poprawnej odpowiedzi – 1 p. 0−2 

9 

Np.: 

 O niebezpiecznych przygodach 

dzielnego Odyseusza opowiada znany 

utwór starożytnego greckiego poety 

Homera. 

Za dodanie przydawki do podmiotu i 

dopełnienia – 2 

Za dodanie przydawki do podmiotu lub 

dopełnienia  − 1 p.  

0−2 

10 

a) znów przychodził mistrz i snycował 

b) A tych kwiatów ile nasiał wkoło 

c) by patrzyły jak na samoloty 

Za wypisanie każdego z tych wersów  

– po 1 p. 
0−3 

11 B Zaznaczenie poprawnej odpowiedzi – 1 p. 0−1 

12 NIE, NIE, TAK Trzy poprawne odpowiedzi – 1 p. 0−1 

13 

− dawnych/minionych itp. 

− np. Wit Stwosz 

− np. Wawrzek 

Poprawne uzupełnieni trzech luk w zdaniu 

– 1 p. 
0−1 

14 

Np. 

Lubię czytać powieści historyczne, 

ponieważ  można nauczyć się z nich czegoś 

o przeszłości. Opisy życia w dawnych 

czasach są bardzo interesujące. 

 

Podanie dwóch przyczyn – 2 p. 

Podanie jednej przyczyny – 1 p.  
0−2 

15 

Trzeba by to bajka − niewielkich 

rozmiarów utwór, zawierający morał, 

czyli ogólną prawdę o człowieku. 

 

Za poprawne uzupełnienie każdej luki – 

po 1 p. 
0−2 

16 D Zaznaczenie poprawnej odpowiedzi − 1 p. 0−1 

17 

Np. 

Utwór zawiera pouczenie, że nie wystarczy 

tylko udzielać rad, że trzeba działać. 

Pełna odpowiedź – 2 p. 

niepełna odpowiedź – 1 p. 
0−2 

 

  



Zadanie 18. (0−3) 

 

1. Treść (0−2) 

2 p. – zaproszenie zawiera wszystkie niezbędne informacje: 

 adresat (dyrektor szkoły)  

 nadawca (Szkolne Koło Teatralne) 

 wydarzenie (inscenizacja bajek) 

 termin (data i godzina) 

 miejsce 

1 p. – uczeń pomija jedną z niezbędnych  informacji. 

II. Styl (0−1) 

1 p. − uczeń stosuje zwroty grzecznościowe (np. Szanowny Pan Dyrektor/Szanowna Pani Dyrektor) 

i poprawnie je zapisuje (wielka litera). 

 

Zadanie 19. (0−10) 

I Treść i forma wypowiedzi (0−3) 

3 p. – Wypowiedź w formie opowiadania (przedstawiająca ciąg wydarzeń), w pełni związana 

z tematem (ukazująca pozytywny wpływ lektury na czyjeś postępowanie/postawę), 

rozbudowana, wzbogacona np. opisami postaci, przeżyć, tła zdarzeń itp., spójna i logicznie 

uporządkowana. 

2 p. – Wypowiedź w formie opowiadania (przedstawiająca ciąg wydarzeń), związana z tematem 

(ukazująca pozytywny wpływ lektury na czyjeś postępowanie/postawę), niezbyt rozbudowana, 

logicznie uporządkowana. 

1 p. – Wypowiedź przynajmniej częściowo związana z tematem i/lub nie w pełni realizująca formę 

opowiadania i/lub ukazująca postacie i wydarzenia w zarysie. 

0 p. – Wypowiedź pozbawiona formy opowiadania i/lub niezwiązana z tematem. 

II Styl wypowiedzi (0−1) 

1 p. − Bogate słownictwo i składnia służą budowaniu napięcia, dynamizowaniu akcji, opisywaniu 

przeżyć i emocji itp. 

III Język (0−2) 

2 p. – najwyżej 1 błąd  

1 p. – 2 lub 3 błędy  

0 p. – więcej niż 3 błędy 

IV Ortografia (0−2) 

2 p. – najwyżej 1 błąd  

1 p. – 2 lub 3 błędy  

0 p. – więcej niż 3 błędy 

V Interpunkcja (0−2) 

2 p. – najwyżej 1 błąd  

1 p. – 2 lub 3 błędy  

0 p. – więcej niż 3 błędy 

 

 


